

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 33 (4232)

ЧЕТВЕРГ, 16 марта 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

НАГРАДЫ СЕЛЬСКИМ ТРУЖЕНИКАМ ЗАНЕСЕНЫ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

* Решением исполкома областного Совета за высокие производственно-экономические показатели в социалистическом соревновании за четвертый квартал прошлого года колхозы совхоза «Заря» и колхоза «Колос» нашего района занесены на областную Доску почета.

ПРИЗНАНЫ ОТЛИЧНИКАМИ

Обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и управление сельского хозяйства облисполкома подвели итоги соревнования животноводов области за 1971 год. Большая группа работников ферм награждена нагрудными знаками «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» и Почетными грамотами. В том числе по Промышленновскому району:

Награждены нагрудным знаком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР»:

Власова Анна Никитична — доярка совхоза «Краснинский»; Кириленко Анна Ильинична — доярка колхоза «Ленинский путь»;

Коваленко Зинаида Харитоновна — доярка колхоза «Путь к коммунизму»;

Потокина Лидия Иосифовна — свинярка совхоза «Заря»;

Синцова Екатерина Тимофеевна — доярка колхоза «Новый путь»;

Черакшева Нина Васильевна — доярка колхоза «Ударник полей»;

Шарапова Мария Ильинична — доярка колхоза «Колос».

Награждены Почетными грамотами управления сельского хозяйства облисполкома и обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок:

Абдулкина Галина Акимовна — доярка колхоза «Ударник полей»;

Адушкина Любовь Федоровна — свинярка совхоза «Заря»;

Ивлева Ульяна Варламовна — доярка колхоза «Ударник полей»;

Иванова Мария Михайловна — доярка колхоза «Краснинский»;

Михеев Александр Николаевич — скотник дойного гурта колхоза «Ударник полей».

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЙ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИЕЙ.

По избирательному округу № 15 первый врач района — от рабочих ТИТОВ Эдуард Михайлович, 1936 года рождения, беспартийный, образование высшее, главной больницы.

Официальный отдел

Исполнительный комитет районного Совета заслушал отчет председателя исполкома Тарасовского сельского Совета В. И. Ведерникова об организаторской работе исполкома по подготовке колхозов «Гигант», им. Мичурина к весеннему севу. В решении исполкома отмечено, что здесь проделана некоторая работа. Исполком, постоянная комиссия сельского Совета по сельскому хозяйству и

ПОДГОТОВКА К СЕВУ — ПОД КОНТРОЛЬ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

депутаты контролировали ход подготовки семян и сейчас в обоих хозяйствах все семена доведены до посевных кондиций. В «Гиганте» 92 процента фондов имеют первый и второй класс, в колхозе им. Мичурина таких семян около 54 процентов.

Однако в деятельности исполкома Совета есть серьезные упущения. Он не уделил должного внимания мерам и контролю за сохранностью семенного карто-

феля, в результате чего в колхозе им. Мичурина клубни прорастают и частично гниют, а в «Гиганте» картофель, хранящийся в траншеях, сгнил более чем наполовину.

Не принимается необходимых мер к завершению ремонта техники в колхозе «Гигант». На начало марта здесь насчитывалось две трети неисправных плугов, около половины лущильников. В хозяйстве не хва-

ПЛЕНУМ ОБКОМА ВЛКСМ

11 марта состоялся первый организационный пленум обкома ВЛКСМ, избранного на XV областной комсомольской конференции. Пленум избрал бюро обкома комсомола. Первым секретарем обкома ВЛКСМ единогласно избран Н. Сизых.

Вторым секретарем избран В. Хануков. Он утвержден также начальником областного штаба «Комсомольского проекта».

Избраны секретарями обкома комсомола А. Жедяевский и Г. Зубарев. Г. Зубарев утвержден председателем областного совета пионерской организации им. В. И.

Ленина. Пленум избрал внештатным секретарем обкома ВЛКСМ Н. Никифорова — горнорабочего шахты имени Ем. Ярославского г. Ленинска-Кузнецкого.

Избран членом бюро и утвержден редактором газеты «Комсомолец Кузбасса» Р. Теплицкий.

Пленум утвердил также заведующих отделами обкома ВЛКСМ.

11 марта состоялось первое заседание ревизионной комиссии областной комсомольской организации. Председателем ее избран В. Лопушной.

Из постановления V пленума РК КПСС

Пленум райкома партии обязал партийные, профсоюзные и комсомольские организации повысить роль руководителей и специалистов в коммунистическом воспитании трудящихся. С этой целью необходимо улучшить организаторскую и разъяснительную работу с людьми непосредственно на рабочих местах: в цехах, участках, фермах, смежных, бригадах. В каждом коллективе следует создать обстановку высокой ответственности за выполнение хозяйственных и политических задач, повышать трудовую и общественную активность каждого работника, формировать у них новые социалистические качества, отношения дружбы, товарищеской взаимопомощи и на этой основе обеспечить безусловное выполнение государственных заданий и взятых обязательств.

Партийные организации должны улучшить идеально-политическое воспитание трудящихся. Широко пропагандировать и добиваться претворения в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Формировать у людей марксистско-ленинское мировоззрение, коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, развивать творческую активность колхозников, рабочих и служащих. Постоянно заботиться о неуклонном росте производства, повышении его эффективности, успешном выполнении заданий пятилетки.

Следует широко использовать в практической деятельности «Обращение участников областного собрания представителей совхозов и колхозов ко всем работникам сельского хозяйства области» в связи с вручением Кемеровской области переходящих Красных знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Добиваться, чтобы каждый работающий хорошо знал перспективу развития своего предприятия, колхоза, совхоза, его роль в народном хозяйстве страны, глубоко сознавал свою ответственность.

Партийные организации при-

зываются обеспечить активное участие в идеально-политическом воспитании трудящихся всех руководящих и инженерно-технических работников, специалистов сельского хозяйства, прививать им навыки умелого сочетания хозяйственной и воспитательной работы. Привлекать их к пропаганде марксизма-ленинизма, политики КПСС, экономическому обучению колхозников, рабочих и служащих, руководству школами коммунистического труда, выступлениям с лекциями и докладами, к проведению бесед и политинформаций. Осуществлять систематический контроль за идеальным содержанием и действенностью массово-политических мероприятий, больше уделять внимания дифференцированной и индивидуальной работе с людьми.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны обратить особое внимание на воспитание молодежи. Воспитывая молодых рабочих, колхозников в духе высокой политической сознательности и трудовой активности, необходимо добиваться, чтобы они настойчиво овладевали профессией, перенимали и развивали лучшие традиции своих коллективов, гордились принадлежностью к рабочему классу и колхозному крестьянству. В этих целях следует полнее использовать шефство кадровых рабочих над молодежью.

Пленум обязал партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации и трудовые коллективы развернуть подготовку к 50-летию образования СССР, для чего разработать планы и на их основе развернуть широкую организаторскую и политическую работу по мобилизации трудящихся на успешное выполнение обязательств второго года девятой пятилетки.

Редакция газеты «Красное знамя» и меетное радиовещание должны регулярно и квалифицированно освещать деятельность руководящих работников и специалистов в коммунистическом воспитании трудящихся, распространять лучший опыт парторганизаций по сплочению коллективов, мобилизации трудящихся на выполнение планов и обязательств, использованию внутрихозяйственных резервов, по укреплению государственной и трудовой дисциплины, воспитанию у людей чувства высокой ответственности за выполнение решений XXIV съезда КПСС.

Пленум РК КПСС обязал

партийные, профсоюзные, комсомольские организации и трудовые коллективы развернуть подготовку к 50-летию образования СССР, для чего разработать планы и на их основе развернуть широкую организаторскую и политическую работу по мобилизации трудящихся на успешное выполнение обязательств второго года девятой пятилетки.

Существенный промах допущен и в том, что ни исполком, ни постоянная комиссия Совета по сельскому хозяйству не рассматривали вопросы подготовки к севу на своих заседаниях.

Исполком районного Совета

обратил внимание исполкома Тарасовского сельсовета на его недостаточную организаторскую

работу по подготовке колхозов

к севу и обязал его регулярно

рассматривать ход весенних при-

готовлений и проведения сева на своих заседаниях. Райисполком обязал также руководителей и специалистов колхозов «Гигант» и им. Мичурина, исполком сельского Совета до 1 апреля закончить ремонт техники, своевременно подготовить и изыскать недостающий семенной картофель, а также принять другие необходимые меры для своевременного завершения приготовления к севу.

О ВАЛЮТНОМ КРИЗИСЕ КАПИТАЛИЗМА

В письмах в редакцию читатели просят рассказать о современном кризисе валютно-финансовой системы капитализма, о его причинах и следствиях.

Публикуем консультацию по этому вопросу.

...Шел 1944 год. Еще гремели орудия на полях величайшей в истории человечества войны, а в тихом американском городке Бреттон-Вудсе собралась конференция финансовых тузов капиталистического мира, чтобы обсудить послевоенное устройство мировой валютно-финансовой системы. Был принят устав Международного валютного фонда, согласно которому американский доллар приравнивался по своему значению к золоту. То есть, оценку в мировых деньгах — золоте — валюты всех капиталистических государств должны получать через свое соотношение (паритет) с долларом США.

Американское правительство обязалось свободно обменивать доллары по твердой цене — 35 долларов за тройскую унцию (31,1 грамма) желтого металла. Доллар превратился в символ золота. Международные валютные отношения в капиталистическом мире попали под контроль США, были поставлены в зависимость от положения дел в их экономике, от «здоровья» доллара.

Валютно-финансовая система капитализма не раз испытывала острые вспышки валютного кризиса. К концу же 60-х годов стало лихорадить и американский доллар. В августе прошлого года США прекратили свободный обмен долларов на золото. Тем самым США признались в своей неплатежеспособности. Американский доллар втянул валютную систему капитализма в состояние все нарастающего кризиса.

Явление это не случайное. Развязанная империалистическими кругами США в послевоенные годы гонка вооружений и агрессия против народов Индокитая обошли этой стране в 1,2 триллиона долларов. Государственный бюджет США, почти половина которого идет на военные расходы, не выдержал столь колосальных затрат. В стране стремительно растет выпуск бумажных денег. Только за 1966—1970 годы денежная масса в обращении возросла на 15 миллиардов долларов, или на 36 процентов. При этом розничный товарооборот увеличился всего на четыре процента. Покупательная способность американской валюты упала на 20 процентов. Возросли цены на потребительские товары. Усилилась инфляция.

За 1958—1970 годы США двенадцать раз оказывались должниками других капиталистических государств. Долг этот превысил 40 миллиардов долларов. Американское казначейство вынуждено было прибегнуть к значительным продажам золота из государственных резервов. К началу 1971 года резервы эти сократились более чем в два раза. Золотые запасы США в 1949 году составляли 73,4 процента золотого запаса капиталистического мира, а к началу 1971 — 29,8 процента.

Огромная задолженность США явилась основной причиной дефицита их платежного баланса и отлива золота из страны. Задолженность эта образовалась под воздействием многих факторов. Главные из них — содержание американских войск на иностранных базах, займы и кредиты реакционным и марионеточным режимам, расходы на финансирование грязной войны в Индокитае и поддержка агрес-

ции Израиля против арабских стран. За 1960—1970 годы за границы военные расходы почти в 1,5 раза превысили доходные поступления США по всем статьям платежного баланса.

Второй крупный источник неустойчивости платежно-расчетных отношений США с другими капиталистическими странами — вывоз американскими монополиями капитала за границу с целью захвата наиболее прибыльных отраслей и производств во всех уголках капиталистического мира и упрочения позиций в конкурентной борьбе. Только за 1960—1970 годы экспорт частного капитала из США достиг 54 миллиардов долларов.

В итоге лишь в странах Западной Европы к середине 1971 года скопилось около 60 миллиардов долларов, которые могли быть в любую минуту предъявлены к обмену на золото. А платить-то США нечем: общая сумма ликвидных (т. е. подлежащих оплате золотом) краткосрочных американских обязательств перед другими странами в шесть раз превысила национальный золотой запас.

Все это и породило острый приступ кризиса валютной системы капитализма. Международные финансовые круги потребовали от США устранить дефицит платежного баланса, пресечь инфляцию и девальвировать доллар (повысить его соотношение с золотом). США не согласились на это требование и в свою очередь настаивали на ревальвации (повышении обменного курса) валют ряда капиталистических стран (главным образом марки ФРГ и японской иены).

Как только слухи о возможности таких изменений достигли ушей валютных спеку-

лянтов, началась грандиозная паника. В мае и августе прошлого года давление на доллар, а точнее «бегство» от него, достигло такого размаха, что президент США Никсон объявил «чрезвычайное положение» в стране и прекратил обмен долларов на золото. Одновременно, чтобы укрепить конкурентную способность американских монополий на внутреннем рынке, он ввел 10-процентные пошлины на ввозимые в США товары, на 10 процентов сократил «помощь» иностранным государствам и ввел «замораживание» роста заработной платы, что тяжелым бременем легло на плечи трудящихся.

Эти «чрезвычайные меры» Белого дома не спасли доллар, а вызвали валютно-торговую войну между США, странами «Общего рынка» и Японией. Многочисленные переговоры, скрытое давление и открытый шантаж — все применили США, чтобы сломить своих «союзников». И вот в декабре прошлого года был достигнут компромисс: доллар девальвируется по отношению к золоту, а валюты главных конкурентов США ревальвируются по отношению к доллару.

Однако эти меры не восстанавливают обратимость долларов в золото. На «свободном» рынке цена золота уже поднялась до 47—48 долларов за тройскую унцию. «Золотая лихорадка» набирает темпы. Международные валютные отношения остаются крайне неустойчивыми. Они отражают общую внутреннюю шаткость капитализма.

Ю. ЧАПЛЫГИН,
кандидат экономических наук.



На снимке: женственная американская коммунистка А. Дэвис.

Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

19 марта. Художественный фильм «Фан-Фан Тильпан». Начало в 17, 19, 21 часов.

Путевая машинная станция № 179 ст. Промышленная проходит ДРОВЯНЫЕ ШПАЛЫ в неограниченном количестве населению по цене 60 копеек за шпалу.

Охотники и рыболовы!

Приглашаем на конференцию, которая состоится 26 марта 1972 года, в 11 часов дня в помещении поссовета. Повестка дня: «Отчет и выборы правления».

Правление ДО охотников.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Кемеровский магазин «Букинистическая книга» закупает книги у населения за наличный расчет: художественную литературу, подпольные издания, литературу по искусству, по охотонеданию, кулинарии, домашние энциклопедии и другую, пользующуюся спросом у населения.

Закуп будет производиться в помещении книжного магазина поселка Промышленная 24—25 марта 1972 года с 10 часов дня до 5 часов вечера.

Облкниготорг.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! Наукой доказано, что для улучшения обмена веществ в организме человека требуется в год до 220 кг различных цельномолочных продуктов. Особую роль играют диетические: кефир, простокваша, ряженка, творог, топленое молоко, сметана.

Из всех этих продуктов наиболее полезной является простокваша, которая обладает всеми свойствами, присущими молочным продуктам, приятна на вкус, легко усваивается организмом. Все эти продукты выпускает молзавод. Товарищи покупатели, употребляйте в пищу ежедневно молочные продукты.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 27

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Путевая машинная станция № 179 ст. Промышленная — шоферов грузовых автомашин, машинистов путекладочных машин, водителя и помощника дрезины АГМУ, электрослесаря, сантехника, бульдозериста, монтеров пути.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — плотников, столяров, шоферов, токаря, штукатуров, каменщиков.

Завод «Спецмашдеталь» — учеников гвоздильщиков, тракториста, винтовакатчица, упаковщиков, грузчиков, столяров.

Промышленновский голмоловод — шофер, тракторист на «Т-40».

Морозовский сельский Совет (пос. Промышленная) — счетовода — кассира.

По вопросу труда обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).



Наши резервы

В этом учебном году федерация шахмат проводит большую работу по популяризации этой мудрой игры среди школьников. Был организован клуб «Белая ладья» и создан штаб, который проводит соревнования как внутри пионерских дружин, так и между ними. В начале февраля у нас прошли кустовые, соревнования между школами, и, хотя некоторые дружинам не гыбнули команды, федерация сочла нужным организовать финальные игры с 24 по 26 марта в Промышленной. К участию допускаются команды следующих школ: Березовской, Падулской средней, Окуневской, Тицкой, Тарасовской, Вагановской, Заринской, Каменской, № 113, № 56, № 2, № 1.

Федерация считает, что эти соревнования помогут открыть нам новые юные таланты.

М. АБРАМОВ,
председатель Федерации шахмат.

В финале — второе место

12 марта сборная команда района по шахматам выезжала в город Кемерово для игры в финале областной олимпиады. «Шахматный марафон». Нелегко пришлось нашим спортсменам. На пути к финишу состоялись игры с командами Беловского (10:0), Новокузнецкого (7,5:2,5) и Кемеровского (6:4) районов.

Победителями северной зоны области стали тяжинцы, которые обошли команды Тицского, Марининского и Яйского районов.

Вот включаются шахматные часы, идет матч. Очень остро начал партию на первой доске С. Беляев. Уже через 12 ходов он выиграл две центральные пешки и полностью захватил центр. Уверенно играют наши юноши А. Проплетов и В. Зубков. Позиционное и материальное преимущество получила пионерка В. Кротко и проиграла. Счет стал критическим — 4:3 в пользу тяжинцев. А когда М. Беляева сдалась своей противнице, то все стало ясно: победа досталась нашим соперникам. Ничего не дала победа В. Костеренко. А М. Абрамов, расстроенный таким ходом событий, допустил неточность и тоже проиграл. 6:4 таков окончательный счет.

Председатель областной шахматной федерации Ю. А. Киреев, вручая кубок капитану тяжинцев В. Меркулову, поздравил их с заслуженной победой. Здесь же он отметил, что в спорте вообще прогнозы давать опасно. Но объективно все считали, что победит сильная команда промышленников. Однако победа тяжинцев лишний раз подтвердила, что она достается тому, кто в данный момент сильнее, собраннее.

Нашей команде был вручен диплом второй степени.

Сейчас, когда немного остывла горечь поражения, можно сделать некоторые выводы. Видимо, было ошибкой включать в команду С. Беляева. В последнее время он играет слабо. Почти во всех партиях у него какие-то необоснованные жертвы и проигрыши. Сказалось и то, что мы совсем не привлекли к игре в шахматы женщин, девушки. Наложили свой отпечаток на нашу игру и некоторые организационные неполадки. В. МАКСИМОВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и пр., съемка 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 414.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполко ма.

Тираж 7794.